

中央军委主席习近平签署命令 发布军事航天部队网络空间部队 信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

在八一建军节到来之际，向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令，发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样，并在八一建军节到来之际，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的军旗，以八一军旗为基础设计，充分彰显党对军队的绝对

领导，体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进，旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式，选用具有相应兵种领域特色的图案色调，着力强化战略性兵种属性定位，激发部队荣誉感使命感。

适应军旗体系发展需要，中央军委还发布了关于修改《军旗管理条例（试行）》的决定，对军旗种类构成、使用时机场合作出修正，为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法治保障。

中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、5名个人记功

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平日前签署通令，给2个单位、5名个人记功。

给原陆军装甲兵学院王海斗、陆军军医大学高钰琪、海军工程大学杨自春、军事科学院军事医学研究院陈薇分别记国防科技三等功。

给中国人民解放军92853部队丁阳记国防科技一等功。

给中国人民解放军96712部队记二等功。

给中国人民解放军63920部队二室

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在全国生态环境保护大会上的讲话》

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调，党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者，由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家

事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出，我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段，生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平保护，不断塑造发展的新动能、新优势，持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，对突出生态环境问题采取有力措施，同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协

同、政策协同，不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来，因地制宜、分区分类施策，努力找到生态保育修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力，始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境，保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是坚定不移的，但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主，决不受他人左右。

（下转第三版）

省委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究部署经济发展、防汛救灾、意识形态等工作

徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

本报讯（记者 曾书慧）7月31日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究部署经济发展、防汛救灾、意识形态等工作。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记马汉成等参加。

会议强调，要深入贯彻7月30日中央政治局会议精神，认真贯彻落实习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神，保持战略定力，积极识变应变求变，集中力量办好自

己的事，锚定在中国式现代化进程中展现贵州新风采总目标，坚持以高质量发展统揽全局，谋划好“十五五”时期全省经济社会发展。要切实把思想和行动统一到党中央关于当前经济形势的分析判断和决策部署上来，坚定发展信心，落实全省半年经济工作会议要求，抓好提振消费扩大有效投资、深化改革开放、推动科技创新和产业创新深度融合、防范化解重点领域风险、保障改善民生等工作，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，巩固拓展经济回升向好势头。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，严格落实意识形态工作责任制，牢牢掌握意识形态工作领导权，为全省高质量发展和现代化建设营造良好氛围。

徐麟李炳军会见上海交通大学党委书记杨振斌一行

本报讯（记者 曾书慧）7月31日，省委书记徐麟，省委副书记、省长李炳军在贵阳会见上海交通大学党委书记杨振斌一行。省委常委、省委秘书长郭锡文，中国工程院院士丁文江，上海交通大学党委常委、副校长曾小勤参加。

徐麟、李炳军对上海交大一直以来关心支持贵州发展表示感谢。他们说，当前，全省上下正深入学习贯彻习近平平

总书记考察时的重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全局，一体推进教育科技人才事业发展。希望上海交大在学科建设、科技攻关、人才培养、医疗帮扶等方面持续深化与贵州务实合作，更好推动省校合作成果惠及群众、促进发展。

杨振斌感谢贵州省长期以来对上海交大发展的大力支持，并介绍了学校发展情况和省校合作重点工作。他

赵永清主持召开省政协帮助支持榕江县灾后重建工作协调会

本报讯（记者 刘蓝婴）7月31日，省政协主席赵永清主持召开省政协帮助支持乡村振兴县榕江县灾后重建工作协调会，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重

要指示和在贵州考察时的重要讲话精神，全面落实省委、省政府安排部署，研究推动榕江县灾后重建项目落地落实。

会上，榕江县主要负责同志介绍

有关情况，省发展改革委、省财政厅、省人社厅、省自然资源厅、省住建厅、省交通运输厅、省水利厅、省农业农村厅、省商务厅负责同志作了发言。

（下转第二版）

省委理论学习中心组举行专题学习 徐麟主持并讲话 李炳军赵永清马汉成等参加

本报讯（记者 曾书慧）在中华人民解放军建军98周年之际，7月31日，省委理论学习中心组举行专题学习，集中学习习近平强军思想和习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述，更好统筹发展和安全，为实现建军一百年奋斗目标、维护国家安全贡献贵州力量。

会上，国防大学战略管理教研室主任王洪福作了专题辅导。

徐麟在讲话中代表省委、省人大、省政府、省政协和省军区党委，向驻黔部队指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员和广大退役军人致以节日慰问。他强调，要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，深入贯彻习近平强军思

想，认真贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述，更好统筹发展和安全，为实现建军一百年奋斗目标、维护国家安全贡献贵州力量。要坚决贯彻军委主席负责制，加强军地协同配合，积极推进全民国防教育，巩固军政军民团结，加快建立与经济社会发展水平相适应、与备战打仗要求相契合的党管武装工作新局面。全省各级党委要切实扛起党管武装政治责任，确保各项部署落到实处。

李炳军主持召开省政府党组（扩大）会议和省政府常务会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，听取全省防汛救灾、安全生产、涉稳形势和信访工作情况汇报，研究部署省政府党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育等工作

本报讯（记者 陈毓钊）7月31日，省长、省政府党组书记李炳军主持召开省政府党组（扩大）会议和省政府常务会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，听取全省防汛救灾、安全生产、涉稳形势和信访工作情况汇报，研究部署省政府党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育等工作。省政府党组成员、副省长参加。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记对中央政治局会议和党外人士座谈会的重要讲话精神，推动

全省半年经济工作会议各项部署落地见效，努力完成全年目标任务，确保“十四五”圆满收官；认真总结我省“十四五”高质量发展成效，科学谋划“十五五”发展思路举措，为基本实现社会主义现代化打牢基础。要深入贯彻习近平总书记在会见上海合作组织成员国外长理事会会议外方代表团团长和欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩时的重要讲话精神，深化与中亚、欧洲等地区经贸往来和人文交流，提升开放型经济发展水平，更好服务国家总体外交大局。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神，主动适应我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期、城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段的重大变化，认真践行人民城市理念，坚持城市发展要科学做好顶层设计，抢抓机遇推进城市更新，推动房地产业转型发展，全面提升城市品质。

（下转第二版）

锲而不舍落实中央八项规定精神

我省五级联动推进村级基础数据“一张表”改革—— “表哥表姐”减负 实际工作提速

贵州日报天眼新闻记者 张良胜

近日，在铜仁市石阡县聚凤乡高岩村，党支部书记、村委会主任张辉轻点“一张表”平台，15分钟便完成村里发展情况数据填报。

“过去手工填写费时费力，现在有了‘一张表’，专人专网专机，省时省力多了。”张辉说。

曾经，基层干部深陷“表格围城”：各类监督检查、考核评价、数据统计等压力下，基层填报种类繁多、重复报送、多头报送、限时报送，自嘲表格里的“表哥”“表姐”不堪重负。

“数据乱象不根治，乡村振兴难提质。”以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，深化整治形式主义为基层减负，我省一场聚焦

村级基础数据“一张表”改革全面铺开。

“上下联动”领题——严格对标国务院办公厅印发的《基层报表数据“只报一次”工作指引》要求，贵州省统计局、省大数据局牵头，省、市、县、乡、村五级联动，以“一张表”系统为核心，打出了一套务实的数据改革“组合拳”。

“精准把脉”破题——省级统筹开展“地毯式”摸底与“蹲点式”排查，全面梳理涉村应用，将分散的数据入口统一整合至“一张表”系统和“网格化平台”，移动端则统一集成于“贵政通”APP，为基层只留一扇便捷的“数据大门”。

（下转第三版）

铭记历史 缅怀先烈·薪火映黔山

抗战中的国宝南迁 八十箱故宫文物秘藏贵州

7版



7月27日，毕节黔西境内的成贵高铁和黔大高速公路交相辉映。近年来，黔西南大力推进交通基础设施建设，构建起五高一铁的高速公路和高速铁路交通运输出行网络，有力推动兴业、强县、富民一体发展。

本报讯（记者 吴采丽 刘煜好 阚成岱）7月26日晚8点至10点，抖音号“周寨村支书”直播铜仁市印江县三道水乡周寨村村民大会，汇报喜事、商议大事，吸引全国各地4484万名网友旁听。

周寨，曾是武陵山区一个偏远落后的小山村。2018年，在外打拼的村民张诚回乡投资上亿元，建起贵州佳里佳农业发展有限公司，生产“陈薯”牌酸辣红薯粉，带领乡亲规模种植红薯。7年间，周寨村靠红薯产业跻身全县“首富村”，人均年收入超28万元。

张诚被选为村党支部书记后，利用直播平台每月召开一次村民大会，提升乡村治理成效。去年3月以来，不论是在家的还是在外的村民，都会在每月最后一个周六晚8点进入直播间参会。至今，已利用直播平台召开了17次。

当晚的村民大会上，张诚向乡亲们汇报说：“两个喜讯：一是教育方面，今年村里有两人考上研究生，一个娃娃中考得了730分，村里将分别为他们发放奖学金10000元、3000元。二是今年来红苕酸辣粉厂日均销售超60万桶，销售总额超4亿元。”

产业发展起来后，给村民的“福利大礼包”也越包越大。上半年，村里为303户1124人共缴合作医疗金41万元；65名学生进了村里新开的爱心晚托班……

村里的一件喜事，一桩桩惠民举措，让各地网友羡慕不已。“这个村的福利太好了！”“我也是一名村支书，我们能线下交流吗？”

“村里有个好支书，我们在外都安心！”在广东务工的村民徐福海说，很多工友羡慕他，还关注了“周寨村支书”抖音号，按时来看“热闹”。

“朋友说我们村搞得真好！”远在西藏的村民欧兴强说，他的藏族朋友常来围观、点赞。

直播间，安全、产业、村务、福利……各项议程有序推进。评论区，点赞、交流、答疑、建议……各种信息滚动不停。

周寨村受到越来越多的网友关注，抖音号“周寨村支书”粉丝84.4万人，当天的后台数据显示：累计观看人数4484万人，曝光112万次。张诚对记者说：“我们要用实实在在的产业发展和村民幸福，把贵州山村的好声音传得更远。”

这场村民大会吸引四十四万人旁听